

СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ

ОРГАН ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ, СОВНАРКОМА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

№ 61 (7866)
Пятница
6
апреля
1945 г.

Цена 20 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ
Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 5 апреля, овладели городами и важными железнодорожными узлами МАЛАЦКИ и БРУК, одновременно войска фронта с боями заняли города ПРЕВИДЗА и БАНОВЦЕ—сильные опорные пункты обороны немцев в полосе Карпат.

В боях за овладение городами МАЛАЦКИ, БРУК, ПРЕВИДЗА, БАНОВЦЕ отличились войска генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО, генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, 1-й румынской армии корпусного генерала АТЯНАСИУ, генерал-майора ЛУКИНА, генерал-майора БИРМАНА, генерал-майора ЯКОВЛЕВА, полковника ПИГИНА, генерал-майора АЛЕХИНА, генерал-майора КРУЗЕ, генерал-лейтенанта РУБАНЮКА, генерал-майора АФОНИНА, генерал-майора ШКОДЮВИЧА, генерал-майора РУМАНЦЕВА, генерал-майора МОЛОЖАЕВА, генерал-майора КАРПУХИНА, генерал-майора СМЕРНОВА, генерал-майора ЛОСЕВА, генерал-майора МАРГЕЛОВА, генерал-майора СОКОЛОВСКОГО, генерал-майора ММЛЕВА, генерал-майора УМАНСКОГО, полковника МАРРОЛЬ, полковника ОРЛОВА, полковника ГУЩИНА, полковника БАЛДЫНОВА, полковника НОВТУН-СТАННЕВИЧА, полковника ЦАЛАЯ, полковника САЖИНА, полковника НАРНАЧЕВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-майора ПИЧУГИНА, генерал-лейтенанта СОКОЛОВА, генерал-майора ПАВЛОВА, генерал-майора БЕЛУСОВА, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФМИНА, генерал-лейтенанта артиллерии ДЕРИША, генерал-лейтенанта артиллерии ПЕТРОВА, генерал-майора артиллерии КОРЕЦКОГО, генерал-майора артиллерии АЛЕНСЕНКО, генерал-майора артиллерии ПАВЛОВА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, генерал-майора артиллерии ЗЫНОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВИЧА, полковника МАРЧЕНКО, полковника БОРИСОВА, подполковника КИЛИМАНОВА, подполковника СИДЕЛЬНИКОВА, подполковника СМЕРНОВА, подполковника ЛИТВИНЕНКО, подполковника ГУБЕНКО, подполковника БРГИНА, подполковника ГЛУЩЕНКО, майора БАХУТОВА, майора ШВЕЦОВА, майора УСТИНОВА, майора ШЕРБИНА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРНИКА, генерал-лейтенанта СВЕРИДОВА, генерал-майора танковых войск БОГДАНОВА, полковника СУПЯНА, полковника РУМАНЦЕВА, полковника ЛЯЦЕНКО, полковника МА-

ЛЫШЕВА, полковника ОГНЕВА, подполковника АНТОНОВА, подполковника ЧИЧЕВА, подполковника КИРИЛЛОВА, подполковника ЧЕРНЕНКО, подполковника ШАЛК, подполковника МОРОЗА, майора СЕМЕНЦ, майора СЕВРЮКОВА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПОДГОРНОГО, генерал-лейтенанта авиации СТЕПЧЕВА, генерал-майора авиации КАМАНИНА, полковника ТАРАНЕНКО, полковника ЮДАКОВА, полковника ГЕЙБО, полковника ШУТЕЕВА, полковника ЧИЖИКОВА, полковника БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, полковника КОМАРОВА, полковника САПРЫКИНА, полковника КЛОБУКОВА, полковника СЕМЕНЧЕНКО, полковника румынской армии БУРДУЛЮ; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ПЕТРОВА, генерал-майора инженерных войск ТУПИЧЕВА, полковника ЗИМИНА, полковника МЯСНИКОВА, полковника ЦЕПНОКА, полковника КАЛИНИЧЕНКО, полковника БУДАРИНА, полковника ИСАЕВА, подполковника БАДАЕВА, майора ФОРМЕНКО; связисты генерал-лейтенанта связи ЛЕОНОВА, полковника БОРИСЕНКО, полковника ЕГОРОВА, полковника ГОРЕЛИНА, полковника МАКАРЕНКО, полковника ДАВЫДОВА, майора ШИШЕЛОВА, полковника государственной безопасности НАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами МАЛАЦКИ, БРУК, ПРЕВИДЗА, БАНОВЦЕ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 5 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, в том числе 1-й румынской армии корпусного генерала АТЯНАСИУ, овладевшим названными городами,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города МАЛАЦКИ, БРУК, ПРЕВИДЗА, БАНОВЦЕ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 4-го Украинского фронта
Генералу армии ЕРЕМЕНКО
Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику САНДАЛОВУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, сегодня, 5 апреля, овладели городом РУЖОМБЕРК—важным узлом дорог и опорным пунктом обороны немцев на реке ВАГ в Чехословакии.

В боях за овладение городом РУЖОМБЕРК отличились войска генерал-лейтенанта ГАСТИЛОВИЧА, чехословацкого корпуса генерала бригады СВОБОДА, генерал-майора БРИЛЕВА, генерал-лейтенанта МЕДВЕДЕВА, генерал-майора ПРОХОРОВА, полковника УГРЮМОВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, генерала бригады БОЧЕК, полковника ВИНОГРАДОВА, генерала бригады САТОРЕ, полковника БРОЖ, полковника СЕЛНЕР; артиллеристы генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, полковника ЯКОВЛЕВА, полковника МИРОНОВА, полковника ТЕРЕХИНА, полковника БОЧЕК, майора КУЗЬМИНА, майора АКТОРИНА, майора КУЛЕШОВА; танкисты полковника СЕРОВА, майора СНЕТКОВА; сапёры полковника ЖУРИНА, полковника КЛУЧНИКОВА, подполковника ПОПОВА, майора КОВАРЖЕН; связисты полковника НЕКРАСОВА, подполков-

ника СМЕРНОВА, майора НОСИКОВА, капитана АРТАМОНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом РУЖОМБЕРК, представить к награждению орденами.

Сегодня, 5 апреля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, в том числе чехословацкому корпусу генерала бригады СВОБОДА, овладевшим городом РУЖОМБЕРК,—двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города РУЖОМБЕРК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

О денонсации советско-японского Пакта о нейтралитете

5 апреля в 3 часа дня Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял японского посла г-на С. Сато и от имени Советского Правительства сделал ему следующее заявление: «Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией был заключен 13 апреля 1941 года, т. е. до нападения Германии на СССР и до возникновения военных действий между Японией, с одной стороны, и Англией и Соединенными Штатами Америки, с другой.

С того времени обстановка изменилась в корне. Германия напала на СССР, а Япония, союзница Германии, помогает последней в ее войне против СССР. Кроме того, Япония воюет с США и Англией, которые являются союзниками Советского Союза.

При таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого Пакта стало невозможным.

Прибытие в Москву Председателя Совета Министров Югославии Маршала Тито и Министра Иностранных Дел г-на Шубашича

5 апреля в Москву прибыл Председатель Совета Министров Югославии Маршал Иосип Броз-Тито в сопровождении Министра Иностранных Дел Югославии г-на И. Шубашича, Министра по Делам Черногории генерал-лейтенанта М. Джлаца, Министра Торговли и Снабжения г-на П. Петровича, Министра Горной Промышленности г-на Б. Аптреса, Начальника Югославской Военной Миссии в СССР генерал-лейтенанта Р. Приюрал.

Визит Маршала И. Броз-Тито и Министра Иностранных Дел Югославии г-на И. Шубашича в Москву имеет большое значение. Это свидетельствует о дружбе и сотрудничестве между народами Югославии и Советского Союза. Аэродром был украшен югославскими и советскими флагами.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 АПРЕЛЯ

В течение 5 апреля советские ГДЫНИ войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта эскадрильи ликвидацию остатков группы немецких войск, принятых и побережью залива ПУТЦИГЕР ВИК, заняв при этом населенные пункты ОКСХЕФТ, ОБЛУШ, АЛЕТ ОБЛУШ, ПОГОРИ, НОЙ-ОБЛУШ, БАБЫ-ДУЛ, КОССАКАУ, ПИРВОШИН, БРУНИ, МЕХЛИКЕН'РЕВА.

В районе БРЕСЛАУ продолжались бои по уничтожению окруженной группы немецких войск.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта 5 апреля совместно с чехословацкими войсками овладели городом РУЖОМБЕРК—важным узлом дорог и опорным пунктом обороны немцев на реке ВАГ в Чехословакии, а также заняли город ЖИВЕЦ и более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЮЩИНА, НОВОТЪ, ЛОМНА, КНЯЖА, ДОЛНЫ, КУБИН, ЯСЕНОВА.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 5 апреля овладели городами и важными железнодорожными узлами МАЛАЦКИ и БРУК, одновременно войска фронта совместно с румынскими войсками с боями заняли города ПРЕВИДЗА и БАНОВЦЕ—сильные опорные пункты обороны немцев в полосе Карпат, а также заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты СКЛЕНЕ, БРЕЗАНЬ, БОЙНИЦЕ, КОШ, НОВАКИ, СКАЧАНЫ, ЗАВАДА, БИНСАРА, СОЛЮЩИЦА, ЗОГОР, СТУПАВА, ЛАМАЧ, ВИДРИЦЕ, ПЕТРЖАНКА, БОЛЬШОСТАЛ, ГАЙНБУРГ, РОРАУ и железнодорожные станции СКЛЕНЕ, НОВАКИ, ЗЕМЛЯНСКЕ, КОСТАЛАНЫ, СОЛЮЩИЦА, ЗОГОР, СТУПАВА, ЛАМАЧ.

В боях за БРАТИСЛАВУ 4 апреля войска фронта взяли в плен более 2.500 солдат и офицеров противника и захватили полевых орудий—150, минометов—65, пулеметов—361, паровозов—82, железнодорожных вагонов—1681, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—71.

На ВЕНСКОМ направлении войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты РАУХЕНВАРТ, УНТЕР ЛАА, ОБЕР ЛАА (4 километра южнее ВЕНЬ), ЛАКСЕНБУРГ, ГУНТРАМСДОРФ, ГУМПОЛЬДСКИРХЕН, ХОХРЭТЗЕРДОР, БРАЙТЕНУРТ и пересекли автостраду ВЕНА—ЛИЦЦ. Одновременно юго-западные войска БЛАТОН войска фронта, наступая совместно с войсками болгарской армии, заняли на территории Югославии город ДОЛНИ ЛЕНТАВА и более 40 других населенных пунктов, в том числе ГЕНТАРОВЦИ МОСТЕ, ПЕТИШОВЦИ, ПОДТУРЕ, МАЛАЯ СУБОТИЦА. В боях за 4 апреля войска фронта взяли в плен свыше 6.500 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов—43, танков и самоходных орудий—31, бронетранспортеров—26, полевых орудий—148, пулеметов—440, автомашин—150, паровозов—42, железнодорожных вагонов—760, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—28.

На других участках фронта—существенных изменений не было.

За 4 апреля побито и уничтожено 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

Войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали остатки группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик севернее города Галин. В конце марта немецкие дивизии, разгромленные в боях за Галин, закрепились на прибрежном участке севернее города. Противник располагал выгодными для обороны позициями. Подступы к ним прикрывает заболоченная полоса шириной в 2—4 километра. Развернув бои по уничтожению окруженного противника, наши части на ряде участков преодолели заболоченную полосу и очистили от гитлеровцев лесной массив. Отражая вражеские контратаки, советские летохитцы, поддерживаемые артиллерией и авиацией, захватили ряд дотов и выжили немцев из населенных пунктов Погори и Облуш. Тесня гитлеровцев с севера, запада и юга, наши войска загнали противника на узкие прибрежные участки. Сегодня советские части овладели посёлками Оксехфт, Мехликен, Рева и завершили ликвидацию группы войск противника. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Наши войска захватили трофеи и много пленных.

Сегодня немецкое радио передало следующее сообщение: «В районе Галин мы добились полного успеха в ходе своих оборонительных операций». В то время, как Берлин передавал это сообщение, в районе Галин все операции были уже закончены. К этому времени остатки группы немецких войск были полностью ликвидированы.

4 и 5 апреля наши тяжёлые бомбардировщики наносили удары по военным объектам противника в городе Бреслау. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Войска 4-го Украинского фронта с боями продвигались вперёд в трудных условиях горно-лесистой местности. Противник, укрывшись на высотах у дорог и долин, оказывает сильное отпоре сопротивление.

С'ЕЗДЫ КРЕСТЬЯН В ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЯХ БЕЛОРУССИИ

Состоялись с'езды крестьян во всех западных областях республики. В настоящее время проходят районные с'езды. Со всей выразительностью они демонстрируют безграничную преданность труженников деревни Родины, большевистской партии, советскому правительству, своему любимому вождю и учителю великому Сталину, готовность крестьян отдать все силы и энергию делу нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Много горя и страданий перенесли крестьяне западных областей Белоруссии. Во времена наместной Польши они, не имея своего куска земли, незасеянно полагали в кабалу помещиков и кулаков. Все жилось крестьяне обильно поливали потом землю, а сами сидели без куска хлеба, без скотины. Тысячи крестьянских хозяйств были безземельными, не имели своего инвентаря.

В сентябре 1939 года великий советский народ протянул руку братской помощи своим единовещным братьям, брошенным безземельными помещиками польскими правителями на разгромах немецко-фашистских захватчиков. Началась новая историческая эпоха в жизни трудящихся западных областей. Из рук советской власти батраки и бедняки получили землю, лошадей, сельскохозяйственный инвентарь. В деревнях открылись школы, больницы, крестьяне сами избрали местные органы советской власти, послали своих представителей в Верховные Советы республики и Советского Союза.

Расцвет советской деревни, бурный и неуловимый рост материального и культурно-бытового состояния труженников деревни оборвался немецко-фашистской оккупацией. Гитлеровские захватчики вступили на земли западных областей республики. Более трех лет дилась кошмарная почва фашистской оккупации. Гитлеровские захватчики привезли в своем обозе помещиков, различных фашистских чиновников, которые отбрали у крестьян землю, скот, инвентарь, вешли барщины. Снова бывшие батраки, бедняки, середняки стали рабами помещиков и кулаков. Гитлеровцы уничтожили кровавую расправу над передовыми людьми деревни. От рук фашистских палачей погибли тысячи крестьян. Десятки тысяч деревенских де-

Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские и румынские части овладели вторым опорным пунктом обороны немцев Гандола, устремились по торной долине к чехословацкому городу Превидза. Продвигаясь вперёд на 15 километров, наши войска сломали вражеское сопротивление и ворвались на улицы города. Всею ночь шли уличные бои, в ходе которых противник понёс большие потери. К утру наши части полностью овладели городом Превидза—узлом железных и шоссе-ских дорог. Немцы лишились своего последнего опорного пункта на реке Натра. Занят также чехословацкий город Бановце.

Советские летохитцы, кавалеристы и танкисты, преодолев горы Малые Карпаты, вышли на равнинную местность, покрытую лесом. Попытки гитлеровцев задержать в этом районе наши наступающие части окончились неудачей. Наши войска отбросили немцев и в результате стремительной атаки овладели железнодорожным узлом и городом Малацки. Противник понёс большие потери и, под ударами наших войска, отступил к реке Моравы.

Между Дунаем и озером Ферте (Нойзидлерзе) немцы бросили в бой резервы, в том числе сабельные, элитные и различные хозяйственные подразделения. Форсировав реку Лейта, советские части заняли город Брук и ряд других населенных пунктов. В этом районе уничтожено два батальона пехоты и 16 танков противника. Советские летчики потопили в Дунае 2 немецких парохода и 3 баржи с военными грузами.

На Венском направлении наши войска в результате ожесточенных боев за переправы форсировали реку Вербах и, продвигаясь вперёд, овладели населённым пунктом Обер Лая. Наут бои в полосе оборонительных укреплений противника, построенных у железнодорожного обхода Вены. Немцы, располагая крупными танковыми и пехотными силами, оказывают упорное сопротивление. Они неоднократно бросались в контратаки. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. По неполным данным за день боев уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров.

Заявление Маршала Тито

Прибывший вчера, 5 апреля, в Москву Маршал Тито сделал перед микрофоном на аэродроме следующее заявление: «Уступив большую радость, что могу сегодня здесь, в великой столице Великого Советского Союза, передать горячее приветствие и глубокую благодарность Советскому Союзу за ту огромную моральную и материальную помощь, которую он дал и даст народам Югославии в их тяжелой борьбе против германского оккупанта и его квислингов. Но пришёл час, когда и наша родина—Югославия скоро будет полностью очищена от германской нечести и победа близка. Это дело лишь нескольких дней, не больше месяца.

Да здравствует великий Советский Союз! Да здравствует великая непобедимая Красная Армия и ее гениальный вождь господин Маршал Советского Союза Сталин! Смерть фашизму, свобода народу!»

Информационное сообщение

На днях в Минске состоялся очередной VI пленум ЦК ЛКСМ Белоруссии с участием секретарей обкомов, первых секретарей городов, районных комсомола Белоруссии.

Пленум обсудил вопросы: 1. Об улучшении политико-воспитательной работы комсомольских организаций Белоруссии среди молодежи.

Донладчики—секретарь ЦК ЛКСМ Белоруссии тов. Ромма Ф. Д. и секретарь Пинского обкома ЛКСМ Белоруссии тов. Черников А. М. в связи с переходом её на другую работу.

Пленум избрал членами бюро ЦК ЛКСМ Белоруссии тов. Полякова И. Е., Фесько В. И. и Котова В. И.

БЕЛОРУССИЯ ОТВЕЧАЕТ КУБАНИ

Призыв кубанских хлеборобов нашел горячую поддержку белорусского крестьянства



Весна в колхозе «Чырвоны спецыяліст», Минского района. Колхозники 3-й полеводческой бригады вышли в поле. На снимке: пахарь Николай ЗЕРНЯКО прокладывает первую борозду. Председатель колхоза тов. ГЛИБКО проверяет пахаря. Фото К. Якубовича.

ВЕСНА В КОЛХОЗЕ

1. О ЧЕМ ГОВОРИЛИ КОЛХОЗНИКИ

В Сенице сегодня оживление. Колхозники и колхозницы, звеньевые, бригадир пришли на собрание, чтобы обсудить обращение колхозников сельхозартели имени Красных партизан, Краснодарского края. Началось собрание. Председатель сельхозартеля, партизан Отечественной войны Василий Владимирович Глибка зачитывает обращение кубанцев, призывает колхозников активно включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева и получение высокого урожая.

В прошлом году колхоз сдал государству 2.484 пуда хлеба в счёт обязательных поставок и 1.026 пудов сверх плана в фонд Красной Армии. Картофеля сверх плана вывезено на государственные склады 2.700 пудов. Сеницкая артель, сдав государству 510 пудов овощей в порядке обязательных поставок, сверх этого сдала 1.716 пудов капусты и других овощей населению города Минска. Наиболее пострадавшие от немецкой оккупации колхозы получили в Сенице, в порядке помощи, 570 пудов хлеба. Старший оплачен труд колхозников. На трудодни роздано 13.560 пудов хлеба, 23.562 пуда картофеля и 27.745 пудов денег. На каждый трудодень пришлось по 4,6 килограмма хлеба и по 7,2 килограмма картофеля. Кузнец Павел Иванович Шиманский получил на свои трудодни 1.508 килограммов хлеба и 2.361 килограмм картофеля. Колхозник Пётр Францевич Шумский вместе со своей семьёй заработал около трёх тонн хлеба и около пяти тонн картофеля. Соревнуясь за быстрое восстановление артели, колхозники отличились из своих трудодней 1.500 пудов хлеба, предназначив его на возрождение колхозного животноводства.

* * *

Они есть в каждой полеводческой бригаде, эти седоволосые, с морщинами на лице люди — колхозные деды. Большой почёт старикам в колхозе «Чырвоны спецыяліст». Колхозники при встрече тепло приветствуют их, а на собраниях, где решаются хозяйственные дела артели, для деда — лучшее и первое слово. Председатель колхоза говорит: — Мы хорошо подготовились к севу, и это благодаря тому, что во всех пяти полеводческих бригадах пожилые колхозники, эта гвардия сева, отдавала свой долг на службу большевистской весне. И на этот раз, когда обсуждалось обращение Краснодарских колхозников, старики внесли очень много ценных советов, которые уже осуществлены. — Зачем держать сруб в кладовой? — спрашивает Аркадий Борисович Броневич. — Надо её раздать по бригадам, пусть конюхи подгоняют её под лошадей. Пора всю срубную закупить за сенокосами. И, наконец, следует хорошо профинансировать ту упряжь, которая находилась на конюшнях, бывших месотой. Такое предложение было принято охотно и исполнено сразу же после собрания. Неотемненную услугу принёс колхозу купец Павел Иванович Шиманский. Он подготовил к весне 75 пуглов, много борои, телег и другого инвентаря. В первой бригаде на таком деле отличился старик Иван Брасник, а в пятой — 60-летний Роман Алешарчик. Семью Ивановичу Кариневичу пошёл семидесятилетний год. Жизненный путь научил его многому: земледелию, шорному, плотничеству и конюшному делу. Его недавно назначили инспектором по качеству. Чуть свет, только что проснулись жаворонки, а Семён Иванович уже ходит по полям. Он принёс хорошую весть с поля: через 3—4 дня, как только обветрится почва, можно будет выезжать в плугом.

У Семёна Ивановича душа такая: он глубоко вынашивает хозяйство колхоза и борется не только за тему, но и за качество в работе. Его ежедневно можно видеть у парников, где он советуется с огородниками, на конюшнях — даёт наставления конюхам и сенокосам. И всегда у него в кармане газета. Семён Иванович — лучший агитатор в колхозе. На собрании он призвал колхозников равняться по Павлу Ивановичу Шиманскому, Роману Алешарчику и другим парниковикам. На собрании колхозники решили сев зерновых провести в лучшие агротехнические сроки и в течение семи рабочих дней, а весь весенний сев провести в 15 дней. Для этого колхоз имеет все возможности. Во-первых, полностью засыпаны семена, и они имеют высокую посевную ценность. Во-вторых, люди колхоза организованы в звенья, хорошо знают свои обязанности и участки полевых работ. На весеннем севе будут участвовать 29 мужчин, 200 женщин и 114 подростков, а всего 343 человека. Хорошо подготовлено к полевым работам живое тягло. 137 лошадей будут заняты на

В 5-й бригаде колхоза «Чырвоны спецыяліст» Звенислава Е. И. ШАТИЛОВА (слева) и бригадир П. А. ЛЕВАНОВИЧ осматривают парниковую раму. Фото К. Якубовича.

пахоте, культивации, бороновании и севе. В среднем на каждую лошадей приходится обрабатывать за весну по 5 гектаров земли. Забывшие колхозники постарались забронировать для лошадей на период весенних полевых работ 4.200 пудов клевера, 1.080 пудов овса и 810 пудов сочных кормов. Колхозники решают в нынешнем году вырастить урожай хлебов по 120 пудов на гектаре и картофеля — по 1.000 пудов. Звеньо Зинаиды Потеряченко будет соревноваться за то, чтобы на двух гектарах вырастить 4.000 пудов картофеля.

Животноводы под руководством Елены Шерапец в первые дни весенней сгонки засеют 25 гектаров прифермского участка вилой, корнетомидом, картофелем, создадут мощную кормовую базу для скота.

2. ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ПОЛЕ

Утром проскакал верхом. Он быстро направился на взгорок и, сделав по полю круг, вернулся в сено. Это Яков Борисович Житгалко совершил «разведку», чтобы узнать, куда направить выезд в поле и где проложить первую борозду. Не прошло и часа, как по улице посёлка проехали колхозники третьей полеводческой бригады на 6 паровозных телегах. Вышли все пахаря. — Кошак! Иди передом, наши первую борозду. Весь тебе здесь работать, — командует Житгалко. Пахарь поправляет на паре своих сытых лошадей сруб, берёт в руки плуг и протаскает коней, прокладывая первую борозду. Старательный колхозник, иди бороздой, делает хороший оборот пласта, пахнет на нормальную глубину — 20 сантиметров. Следом устремляется со своей парой лошадей молодая девушка Лариса Платинская. За ними следует молодой пахарь Лидя Постерайченко.

На поле оживление. Председатель колхоза тов. Глибка ещё раз возвращается к призыву членов сельхозартеля имени Красных партизан, Краснодарского края. — Видите, — говорит он, — почти выйдит по-весеннему. И каждый день вы должны выходить на поля, так же организованно, как это сделали сегодня, и бороться настойчиво, по-фронтовому, за высокий стальной урожай, за переноску нашего колхоза. — Не подкачаем, — отвечали колхозники.

Из-за туч выглянуло солнце. Его яркие лучи осветили парниковые рамы, и под стеклом зелёным бархатом заблестела распада. Весенний ветер доносил всюду песню огородник:

Сама садка я садила,
Сама буду поднимать...
Это Мария Камниная и Анна Алешарчик никуда не уходила, рассаду сажают. Капустная рассада посеяна в двух рамах, она дала густые, ровные входы. Рассада её во вновь подготовленные рамы производителем старательно.

В колхозе заложено 78 парниковых рам. В 48 рамах уже засеяны посевы. Редис (в 24 рамах) дней через десять будет пригоден к употреблению. В 23 рамах — комбинированный посев — огурцы с салатом. Огурцы дали по четверть листу. Огородники любят выращивать помидоры. Рассада помидоров (в 6 рамах) через два дня будет никоправлена; подготовлены под выращивание рассады помидоров ещё 4 рамы. «Боевой листок» выпускают огородные звенья. Сейчас он посвящается соревнованию, начатому кубанцами, призывает огородников вырастить для страны и фронта, для населения города Минска больше овощей. — Сделаем всё, что от нас требуется, — говорит звеньевая по огороду Евгения Ивановна Шатилова. — Труды наши даром не пропадут.

В колхозе «Чырвоны спецыяліст», Минский район. Вал. ХОМНА.

НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

Агитаторы на севе

СМОЛЁВИЧИ. (По телефону). Первым вышел в поле колхоз «Звезда», Жажелковский сельсовета. Вспахано 7 гектаров. В Жодинском сельсовете обработано 14 гектаров. Всего по району вспахано 26 гектаров.

С первых дней пахоты развернута агитационно-массовая работа. В каждом колхозе выделены агитаторы. Они проводят беседы, читают газет среди колхозников, рассказывают им о достижениях на фронтах Отечественной войны, о ходе сева в южных районах страны.

В селах постан партийный актив, для налаживания массово-политической работы и организации социалистического соревнования.

Начали пахоту

ГРОДНО. (От соб. корр.). Первыми в области приступили к весенним полевым работам Сквидельский, Сопотинский, Зельвенский, Шучинский, Порозовский и другие районы. В Сквидельском районе вспахано 258 гектаров.

В колхозах «Победа» и имени Сталина, Шучинского района, на 4 апреля тракторами Шучинской МТС вспахано 30 гектаров. В колхозе имени 17-го марта Зельвенского района, боронуют картофлянице.

Начали полевые работы колхозы имени Калинин, Шучинского района, «Первое мая», Порозовского района, и многие другие. 15 лошадей из конно-прокатного пункта Сопотинской МТС приступить к выборочной пахоте в хозяйствах семей фронтовиков и безработных крестьян.

Сеют высококачественными семенами

БАРАПОВИЧИ. (Наш корр.). Стоит тёплая погода. В Ляховичском, Корельчском, Ново-Минском, Клемном и других районах области началось весеннее полевое работ. Первыми приступили к пахоте крестьяне Яков Тумаш и Ульяна Тановский из деревни Волохва, Ново-Минского района. Они закончили обработку своих участков. Крестьяне Ляховичского района вспахали 50 гектаров, Выгнетского района — 48 гектаров, Здворшинского — 28 гектаров. В Клемном и Песвижемском районах засеяны первые гектары овса и ячменя. Сеют высококачественными семенами.

На Любаньщине

ЛЮБАНЫ. (По телефону). Стоит тёплая погода. Колхозники вышли в поле. Весенне-полевые работы уже ведутся в десятках колхозов. С большим подъёмом трудятся колхозные крестьянство. В первый день

В 10 рабочих дней

ПИНСК. (По телефону). Большая агитационно-массовая работа проведена партийными и советскими организациями области. Во всех районных центрах и деревнях состоялся собрания крестьян. На них обсужден один вопрос: как лучше и быстрее провести весенние полевые работы. Колхозники и крестьяне Пинщины взяли ответственное обязательство: закончить сев в 10 рабочих дней. Своё слово грузинские деревни вынашивают. В области вспахано 2.500 гектаров, из них 1.300 уже засеяно яровыми культурами.

Хорошо справляются с планом полевых работ крестьяне Драгичевского и Телеховского районов. Впереди идут колхозы имени Сталина и «Третья пятилетка», где обработано 130 гектаров под яровые посевы.

Начались полевые работы в подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах. Все учреждения и организации снабжены семенами, посадочным картофелем.

Приняты все меры, чтобы государственный план сева выполнить досрочно. На места для оказания помощи в проведении полевой выехали партийный актив.

Агрономы в колхозах

В области начались полевые работы. Передовые колхозы, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, обязались провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

72 агронома, работающих в земельных органах области, выехали в колхозы. Они оказывают направления колхозов значительную помощь в восстановлении границ земельных участков, размежевании культур в полях севооборотов. Особое внимание агрономы уделяют улучшению работ звеньев.

Хороших успехов достиг агроном Гресского райземотдела тов. Савинка и агроном Слуцкого райземотдела тов. Бурко. Они постоянно бывают в колхозах, определяют значительную работу по восстановлению границ полей севооборотов и укрепление звеньев.

И. ВАРЕНИНОВ,
главный агроном Бабурынского обло.
(По телефону).

БОРОВИМ, секретарь РК КП(б)Б.

ПЕРВАЯ БОРОЗДА

Яркие лучи солнца брызнули из-за дымчатой стены бора и распались по широким просторам полей. Отчётливо слышатся: токует тетерява, кричат дикие утки. Высоко в небе пропыхивают журавли.

В этот ранний час первыми появились на колхозном дворе конюхи. Они осматривают лошадей. Ведь сегодня первый день выезда в поле, и конюхи поднялись пораньше. Вскоре двор наполнился движением и говором людей. Бельевые вывешивались из конюшни лошадей и впрягали их в тележки, осмотренные и смазанные ещё с вечера. Бригадир Иван Губ и звеньевая Анна Дмитрук выносят со склада плуги, постромки. Пахарь подхватывают всё это и кладут на телеги.

Среди колхозников мелькает фигура председателя колхоза Ивана Ивановича Дмитрука. Он пришёл, чтобы лично проследить за выездом в поле. Пришли и другие колхозники. Ведь сегодня необычайный день. Этого дня ждали с нетерпением: — Как у вас? Всё в порядке? — спрашивает председатель у бригадира. — Всё готово, сейчас выезжаем, — отвечает бригадир.

Надо тягаться. Соседи ещё вчера выехали в поле, а с ними мы соревнуемся. Мы тоже не лыком шитые, товарищ председатель. В соревновании не подведем. Бригадир обшёл и осмотрал постромки. — Поехали! — пронеслось по двору. Одна за другой тронулись со двора постромки. Впереди шёл конюх Наум Дмитрук, и до дело постромки на лошадей. Он был доволен. Лошади шли бодро и бодро. Значит, он не зря старался. Лошади выходят в поле хорошо упряжанными и сильными.

— В добрый час! — несётся вслед пахарям. — Спасибо, родные! — Лёгкий пар стоит над землёй. Вдалеке в синей дымке чернеет голый ещё лес. Лошади в ехали на пригорок. Отсюда, как на ладони, видно широкое колхозное поле. — Смотри, какой простор! — приподнявшись на телеге, говорит 60-летний колхозник Харитон Дмитрук. — А плетцы хотели отвалить всё это. По рукам оказались коротки. Земля наша и будет нашей, пока сама земля будет. Только вот, океанские, землю

Трактора на пахоте

РУДЕНСК. 5 апреля. (БЕЛТА). В колхозе имени 16-ти партизан тракторная бригада тов. Науменко, Лувинской МТС, начала полевые работы. За один день трактористы вспахали несколько гектаров под ранние яровые культуры.

Остальные тракторные бригады этой МТС выехали в колхозы в полной готовности. Они обеспечены заправочной тарой и инструментами для ремонта тракторов в полевых условиях.

Поля обрабатываются тракторами

БРЕСТ. (По телефону). В сев включаются всё новые и новые районы. В колхозе имени Молотова, Брестского района, обработка почвы производится тракторами.

Приступили к пахоте крестьяне Гершановского и Тельшовского сельсоветов. В Кобринском районе засеяли 5 гектаров овса и гороха.

Трудовой подём в деревне

ЛОГОЙСК. (По телефону). 17 колхозов района вышли в поле. За один день колхозники вспахали 43,5 гектара. Сельхозартель «Власть Советов» и имени Крупской вспахали по 5 гектаров, «Вторая пятилетка» — 4, имени Будённого и «Красная зорька» по 3 гектара.

Все силы деревни мобилизованы на успешное проведение сева. Тягло распределено по бригадам, звеньям. На полевых работах будет использовано 700 малопроductивных коров.

В каждой бригаде выделены агитатор, выпускаются «Боевые листки».

С большим подъёмом работают колхозники района. В сельхозартеле имени Ворошилова начали обработку почвы ручным способом.

Перед выходом в поле было проведено боёвание передовиков сельского хозяйства. Был обсужден вопрос, как лучше и быстрее выполнять государственный план сева. Лучшие люди села взяли обязательство закончить сев зерновых в 12 рабочих дней, технических культур — в 3 дня, посадку картофеля — в 7 дней. Каждый тракторист обязался выработать на 15-силном тракторе по 500 гектаров.

В этом году мы думаем получить с гектара 10 центнеров зерновых, 110 — картофеля, 3,5 — технических культур.

С. ДАНИЛЬЧИН,
председатель райисполкома.

хотелось узнать результаты первого дня работы в поле.

— Вдур, едут! — закричали подростки. Они приехали собранную зову и тоже ожидали пахарей.

Всё халло во двор. Пахарей обступили колхозники и стали спрашивать какова земля, как плуги, сколько за день вспахали. Старший конюх принимал лошадей. Он внимательно осматривал каждую, нет ли потёртых мест. В конюшни лошадей ождали корм.

Вечером в колхозной канцелярии шло заседание правления. Поднялись итоги первого дня. В этот день вторая бригада вспахала 4,5 гектара. 3,15 гектара вспахала первая бригада. Здесь же заслушали кузнеца Павла Чумило. Ему пришлось поразмышлять за несправившейся плугом. Кузнец обещал все недостатки исправить немедленно. Обсудили также план работы на следующий день. Бригадир получил наряды работы на завтра.

В ответ на призыв кубанцев колхозники артели имени Сталина включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и обязались провести весенний сев за 12—14 дней при высоком качестве работы.

— На полях у нас, — говорит председатель колхоза Иван Иванович Дмитрук, — будет работать 18 пар лошадей и 50 малопроductивных коров, которых мы обуцали ещё в военное время. Доведенный план весеннего сева постараемся не только выполнить, но и перевыполнить. Для этого у нас есть все возможности.

Заседание правления колхоза давно закончилось, но Иван Иванович и колхозники ещё не уходил из канцелярии. Они ещё и ещё раз обдумывают и рассматривают, всё ли сделано для того, чтобы лучше расставить силы, лучше организовать труд колхозников на полевых работах. И только со вторыми петухами гаснет свет в колхозной канцелярии. Апрельские небеса в звездах висят над землёй. Деревья отдыхают после трудового дня, чтобы с рассветом опять встать за работу.

Е. ШУРПЛА,
Н. ДОСТАЙКО,
Колхоз имени Сталина,
Стародорожский район.

В БОТАНИЧЕСКОМ САДУ

Сюда весна приходит первой. И зимой в ботаническом саду взор радуется зелени — под стеклами вы можете встретить распустившиеся цветы. Но весна приносит ещё большее оживление. Со стекляных крыш уходят садовые маты — они больше не нужны, наоборот, сейчас они будут мешать проникновению тёплых весенних лучей. А что лучше солнца способствует росту зелени?

Сквозь стеклянные крышки солнце щедро освещает многочисленные растения, собранные в оранжереях ботанического сада Академии наук БССР и спасённые от немецких оккупантов.

В одной из оранжерей вы увидите высеянные в ящики вишни. На ней уже образовались бутоны и часть из них распустилась белым цветом. Рядом сотрудники бережливо моют зелёные листья каштана.

Здесь на каждом шагу можно увидеть ту лилию, ту ласку, с которой садовник выхаживает каждое дерево, каждый куст, каждый цветок.

С приходом весны растения ботанического сада начинают поживать.

Профессор Желонко, руководитель ботанического сада Академии наук, показывает нам стеклянный ящик, где выращиваются цветы к Первомайским праздникам. Тут вы видите различные сорта бегоний и многие другие цветы.

Наступает первая весна в ботаническом саду города Минска, первая после освобождения столицы от немецких захватчиков.

Начата переписка оранжерейных растений в вазоны — три гора растения не пересаживались. В отдельном застеклен-

ном ящике прекрасно укоренилась масса черенков японского бересклета (лучший тутанерченос). Удалось укоренить и наш светский бересклет — бородавчатый. Для лучшего прорастания применяются лодный вид азюкина — ротового вещества, впервые полученного белорусскими учёными в лабораториях института химии Академии наук БССР.

В саду в открытом грунте начинают распускаться ранцветущие деревья и среди них кустарники — сережки альпийца.

Ботаническому саду оказывают помощь садоводы РСФСР. Так, сад получил из Москвы, из Академии коммунального хозяйства и московского ботанического сада первую коллекцию семян цветов. В коллекции имеется около 200 названий. В порядке обмена получен первый пакет с семенами из Тимирязевской академии, в этом пакете около ста названий.

Два отделения оранжерей наполнены овощными растениями. Выращиваются салат, лук и другие овощи.

Из 6 оранжерей, имеющихся в Минском ботаническом саду до войны, 4 уже восстановлены и до отказа заполнены растениями.

Наш народ любит цветы. Вот одно из писем, полученных недавно директором ботанического сада. Письмо из города Поставы, Молодеченской области. Пишет педагог. Они решили иметь пришкольный сад и просит прислать семена цветов. Просьба будет удовлетворена. До 8 тысяч штук цветочной рассады готовит ботанический сад для организаций столицы.

Е. САД.

НОВАЯ БРОШЮРА

Совет Народных Комиссаров БССР и ЦК КП(б)Б одобрили обращение рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих минского радиоавиа завода имени Молотова — развернуть Всебелорусское совластическое соревнование за быстрое восстановление предприятий местной промышленности и промышленности.

Государственное издательство БССР выпустило отдельной брошюрой материалы.

посвящённые развёртыванию соревнования. В брошюре опубликованы постановления Совнаркома БССР и ЦК КП(б)Б, обращение рабочих завода имени Молотова и материалы «Советы и местная промышленность», «Больше товаров широкого потребления и пищевых продуктов из местного сырья».

Тираж издания 10.000 экземпляров.

В Бобруйском областном театре

Бобруйский областной драматический театр — один из наиболее молодых театральных коллективов нашей республики. Недавно он показал трудящимся города свою работу — комедию бр. Тур и Шейнина «Презычливый закон».

Постановка областного драматического театра прошла с успехом и вызвала большой интерес у зрителя.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «СОВЕТСКОЙ БЕЛОРУССИИ»

„Плохо готовятся к весне“

Под таким заголовком 3 марта с. г. в газете «Советская Белоруссия» была опубликована корреспонденция, в которой приводились факты плохой подготовки к весне в колхозах Шлавского района, Могилёвской области.

Секретарь Шлавского районного комитета партии тов. Новиков сообщает, что факты, приведенные в статье, подтверди-

лись. Выявленные недостатки в подготовке к весенней посевной кампании обсуждены на районном партийном собрании. В принятом решении намечены конкретные мероприятия по завершению подготовки и проведению сева в районе.

Заведующий райзо Зелиншукшин от работы освобождён.



НАШИ ВОЙСКА В ПОМЕРАНИИ
Второй Белорусский фронт. СЛЕВА: советские танки проходят по улицам немецкого города Нойштегг. В ЦЕНТРЕ: конногвардейцы генерал-лейтенанта ОСЛИКОВА ПРОХОДЯТ ЧЕРЕЗ НЕМЕЦКИЙ ГОРОД. СПРАВА: одна из центральных улиц немецкого города Кезлин, занятого советскими войсками. (Фотохроника ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ СТЕТТИНИУСА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). Государственный секретарь США Стеттиниус заявил на пресс-конференции в Вашингтоне, что президент Рузвельт решил не требовать для Соединённых Штатов трёх голосов в Ассамблее, проектируемой Международной организации. Однако, сказал Стеттиниус, это решение никоим образом не изменяет обещания Рузвельта, данного им в Крыму, поддержать требование Советского Союза о предоставлении мест в Ассамблее Украине и Белоруссии. Стеттиниус также опроверг слухи, что конференция в Сан-Франциско, назначенная на 25 апреля, возможно, будет отложена. «Правительство Соединённых Штатов», — сказал Стеттиниус, — считает, что быстрый темп развития военных и политических событий относителен требует отсрочки конференции в Сан-Франциско по вопросу о Международной организации и, напротив, делает все более необходимым, чтобы планы, касающиеся этой конференции, а также организации, назначенной в Думбартон-Оксе, были быстро осуществлены. Помимо того, мы не получили никакого указания на то, что какое-либо правительство считает, что эта конференция должна быть отложена. В заявлении Стеттиниуса говорится, что «Советские представители в Ялте предложили, чтобы Белорусская и Украинская республики были первоначальными членами предлагаемой Международной организации. Этот вопрос должен обсуждаться и решаться Объединёнными Нациями, которые соберутся в Сан-Франциско. Учитывая важность, которую Советское Правительство придавало этому предложению, американские представители в Ялте, исполненные глубочайшего уважения к героической роли, сыгранной населением этих республик в его непреклонном сопротивлении общему врагу, и с стойкостью, с которой оно вынесло большие страдания во время войны, согласились, чтобы правительство Соединённых Штатов поддержало такого рода советское предложение в Сан-Франциско, в случае, если оно будет сделано. Однако в Ялте не было заключено никакого соглашения по вопросу об участии этих республик в конференции».

В ответ на вопрос корреспондентов по поводу поддержки Советским Союзом требования о допуске на конференцию Польского Временного Правительства Стеттиниус процитировал опубликованное на прошлой неделе заявление государственного департамента. Он сказал, что переговоры по поводу создания Польского Временного Правительства на демократической основе продолжаются. По словам Стеттиниуса, он настроен оптимистично в отношении их исхода.

Отвечая на вопрос о том, сносился ли Рузвельт за последнее время со Сталиным и Черчиллем по поводу предложения Советского Союза о местах в Ассамблее для Белоруссии и Украины, Стеттиниус сказал, что, как он полагает, эти три деятеля постоянно поддерживают контакт между собой.

Отвечая на вопрос, как будет конференция в Сан-Франциско, представители в Ялте полагали, что их доклад является резервировать возможность того, чтобы Соединённые Штаты имели три голоса в генеральной Ассамблее. Советские и английские представители выразили свою готовность поддержать это предложение в случае, если Соединённые Штаты это сделают, предоставив Соединённым Штатам три голоса в Ассамблее. Президент решил, что на конференции в Сан-Франциско Соединённые Штаты не будут требовать дополнительных голосов в генеральной Ассамблее для правительства Соединённых Штатов».

В ответ на вопрос, как будет конференция в Сан-Франциско, представители в Ялте полагали, что их доклад является резервировать возможность того, чтобы Соединённые Штаты имели три голоса в генеральной Ассамблее. Советские и английские представители выразили свою готовность поддержать это предложение в случае, если Соединённые Штаты это сделают, предоставив Соединённым Штатам три голоса в Ассамблее. Президент решил, что на конференции в Сан-Франциско Соединённые Штаты не будут требовать дополнительных голосов в генеральной Ассамблее для правительства Соединённых Штатов».

Подробности занятия союзниками Оснабрюка

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что крупный германский железнодорожный центр Оснабрюк занят без особого сопротивления со стороны немцев. 11-я английская танковая дивизия обошла город к северу 3 апреля. Немцы настолько дезорганизованы и находятся в таком смятении, что не имеют

Отставка японского правительства

ТОКИО, 5 апреля. (ТАСС). Агентство Домей Цуси передаёт следующее сообщение японского информационного бюро: «Учитывая серьёзность положения, японский кабинет министров принял решение выйти в отставку, чтобы очистить дорогу более мощному правительству. В соответствии с этим решением премьер-министр Коичи Иручи сегодня императору заявление о коллективной отставке своего кабинета».

ФОРМИРОВАНИЕ ЯПОНСКОГО КАБИНЕТА ПОРУЧЕНО АДМИРАЛУ СУДЗУКИ

ТОКИО, 5 апреля. (ТАСС). Как передаёт агентство Домей Цуси, император поручил адмиралу Судзуки сформировать новый кабинет.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Голландии, к северу от Неймегена, войска союзников достигли нижнего течения Рейна на широком фронте. К северу от канала Твенте союзники очистили Хенгело. Ещё севернее бронетанковые части, наступающие из Йорлторпа, вышли в нескольких пунктах к реке Эмс. Оснабрюк занят союзниками, но ещё полностью не очищен от немцев. В Мюнстере союзники захватили свыше 1.700 пленных.

На северном конце Прусского «мешка» полковые части союзников форсировали Дортмунд-Эмский канал и продвинулись до пункта, находящегося в 2,5 километрах к западу от Люнена. На восточном конце Прусского «мешка» танки союзников достигли Гильдесфельда и Гренбах.

Войска союзников достигли реки Везер вблизи Вад-Эйнхаузена. Другие части союзников достигли реки Вега в районе Лемто и захватили 4.000 пленных. Кассель очищен от противника.

Танковые части союзников достигли предместий Обердорла, в четырёх милях к югу от Мюльхаузена. Пехотные части союзников, форсировавшие реку Фульда, достигли пункта, находящегося в 22,5 километра к северо-западу от Эйзенха, переломные бронетанковые части очистили город Гота и вступили в Одрфур.

Очищен от противника ряд небольших городов юго-западне Зигена. Как сообщают, немцы потеряли 4.000 человек во время боя за Аншпфенбург.

В сообщении штаба отмечается также продвижение в районе Вюрцбурга, Оксенфурта и Гейльсбронна.

В течение 3 апреля союзники захватили 23.817 пленных.

НАЛЕТ АНГЛИСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 5 апреля весьма крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налёт на Германию. Главными объектами бомбардировки явились заводы синтетического горючего в Мерзебург и Гамбург.

Самолёты «Москито» совершили налёт на Берлин.

Иностранная хроника

Министр иностранных дел Франца Энтимы вышел в отставку.

Германские моряки пытались поднять востание в трех портах датского острова Борнхольм. В бунте участвовали команды учебных флотий торпедных катеров, которые намечалось направить в Голландию и на Фризские острова.

В Копенгагене датские патриоты взорвали разводной мост. 16 датских судов, захваченных немцами для перевозки в Данию немецких беженцев, и один немецкий военный корабль оказались блокированными в южной гавани.

На днях общественность Софии торжественно отмечала 50-летие со дня рождения известного болгарского поэта-антифашиста Димитра Полянова.

Немцы преднамеренно разрушили в Бельгии знаменитую библиотеку Дувенского университета.

РЕДАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

В ТЕАТРАХ И КИНО

Белорусский Государственный орден Ленина театр оперы и балета, в помещении Окружного Дома Красной Армии

7 апреля «МАДАМ БЕТТЕРФЛЕЙ» (Чю-Чю-Сан) Начало в 19 час. 30 мин.

БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЯНКИ КУПАЛЫ

9 апреля «ВЕЧЕР КОМЕДИЙ», («ПАУЛИНКА», «ПРЫМАК») народного поэта БССР Янки Купалы. Билеты в кассе театра с 14 часов. Начало в 19 часов.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «Советская Белоруссия» ТРЕБУЮТСЯ: корректоры, подпечатки, технические секретари, машинистки, главный бухгалтер.

Белорусская республиканская контора «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОТЕАТРОВ РЕСПУБЛИКИ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ КИНОФИЛЬМ

„Крымская конференция“

(конференция руководителей трёх союзных государств — Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Великобритании).
 Режиссёр — лауреат Сталинской премии С. ГЕРАСИМОВ.
 Руководитель съёмки — лауреат Сталинской премии И. КОПАЛИН.
 Сигналы операторы — лауреаты Сталинской премии: Н. БЕЛЯКОВ, В. ДОБРЫНИЦКИЙ, А. КРИЧЕВСКИЙ, операторы А. ХАВЧИН, Р. ХАЛУШАКОВ.
 Текст читает Л. ХМАРА.
 Музыкальное оформление — Л. БЛОК.
 Звукооператоры — И. ГУНГЕР, В. НЕСТЕРОВ.
 ПРОИЗВОДСТВО ЦЕНТРАЛЬНОГО ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СТУДИИ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФИЛЬМОВ (1945 год).

С 5 ПО 15 АПРЕЛЯ В ПОМЕЩЕНИИ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ ЛЕНИНА (Красноармейская улица)

открыта выставка конкурсных проектов ЗАСТРОЙКА ЦЕНТРА ГОРОДА МИНСКА И ПЛАНИРОВКА СЕЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ РУДЕНСКОГО РАЙОНА.

Выставка открыта ежедневно с 12 до 19 часов. ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Решение № 100

Исполкома Минского городского совета депутатов трудящихся

12 МАРТА 1945 г. ГОР. МИНСК.

Об утверждении правил проведения земляных работ в городе Минске

1. Правила проведения земляных работ в г. Минске утвердить. (ПРИЛАГАЕТСЯ).
2. Лица, виновные в нарушении правил проведения земляных работ, подвергаются штрафу в размере 100 рублей или принудительным работам до 14 дней.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции и Мингоркомхоз.

Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования в печати.

Председатель исполкома Минского городского совета депутатов трудящихся **К. БУДАРИН.**

Секретарь исполкома Минского городского совета депутатов трудящихся **О. ГАЙДУК.**

П РА В И Л А

проведения земляных работ в городе Минске

1. Производство земляных работ, связанных с раскопками улиц, тротуаров и площадей, без соответствующего разрешения отдела благоустройства гор. Минска воспрещается.
2. Для получения разрешения на раскопку необходимо: а) Представить в отдел благоустройства Мингоркомхоза заявку в двух экземплярах, согласованную с бюро инвентаризации городских архитекторов. б) Оплатить стоимость восстановления разрушенного раскопкой дорожного покрытия, согласно калькуляции, утверждённой Мингоркомхозом.
3. Выданное разрешение на производство работ должно находиться у работника на месте работ.
4. До начала работ место раскопки должно быть ограждено с установлением сигналов на расстоянии 5 — 10 метров от места работ.
5. При производстве земляных работ строительные материалы — песок, камень, брусчатка, клинкер и асфальт не должны смешиваться и должны быть уложены в штабеля, согласно сортиности. Выброщения из траншеи земля должна быть уложена с таким расчётом, чтобы не мешала движению транспорта и пешеходов.
6. При поперечных раскопках улиц работы производятся по частям, чтобы не закрывать улицу для движения транспорта. При продольных раскопках должны быть обеспечены подъезды к магазинам и другим зданиям.
7. После окончания всех подземных работ производится засыпка траншеи слоями 20 сантиметров с последующей утрамбовкой, полковой водой и уборка места работ.
8. Запрещается разработка карьера по добыче песка, гравия и глины в черте города Минска без разрешения сектора благоустройства.

Лекторий при Белорусском государственном университете

(Университетский городок, корпус университета, 2 этаж, аудитория 25)

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 АПРЕЛЯ, в 17 ЧАСОВ

состоится публичная лекция

ДОЦЕНТА БГУ Л. М. ШИВЕРСОНА

на тему: «НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ПОСЛЕВОЕННОГО УСТРОЙСТВА В СВЕТЕ УРОКОВ ИСТОРИИ».

РЕКТОРАТ БГУ.

МИНСКОЕ областное Управление гострудсберкассами госкредита

на основании указания Народного Комисса рята Финансов БССР, 8 апреля в 12 часов дня в гор. Минске в помещении кинотеатра «Родина» (Революционная ул.)

П Р О В О Д И Т

Объединённый тираж по выигрышным вкладам.

В тираже участвуют вкладчики, у которых имеются лицевые счета по выигрышным вкладам в сберегательных кассах Минской, Витебской, Брестской, Барановичской, Гродненской, Молодеченской и Полоцкой областей.

Вкладчики, имеющие на хранении в сберегательных кассах выигрышные вклады, пользуются всеми правами, предоставляемыми вкладчикам сберегательных касс, как-то: свободно распоряжаться своим вкладом, хранение вкладов в сберегательных кассах не ограничивается никакими сроками.

ЦЕЛЬЮ ВКЛАДОВ, ВНЕСЕННЫХ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ, ГАРАНТИРУЕТСЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОЮЗА ССР, СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ СОХРАНЯЮТ ТАЙНУ ВКЛАДА.

Доходы по выигрышным вкладам выплачиваются в форме выигрышей

В каждом тираже из 1.000 номеров счетов (вкладов) по выигрышным вкладам выигрывает 25 выигрышей, в том числе один выигрыш в размере десяти процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие; два выигрыша в размере сто процентов среднего остатка вклада и двадцать два выигрыша каждый в размере пятидесяти процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие.

Внесите ваши сбережения в сберегательные кассы на Выигрышные вклады!

Минское областное Управление Гострудсберкасс и госкредита.